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Ministerstvo zemědělství připravilo nový program pro vlastníky lesů. Umožní 

jim sdružovat se do spolků a být tak konkurenceschopnější 

Ministerstvo zemědělství (MZe) připravilo pro vlastníky lesů nový program na jejich 
sdružování. Vlastníci mají možnost od tohoto roku založit spolky nebo družstva, od 
příštího roku jim na jejich činnost i na společné uvádění dříví na trh přispěje MZe. Nový 
program je součástí podpory poskytované na hospodaření v lesích a myslivecké 
činnosti, které letos dosáhnou 2,2 miliardy korun. Materiál dnes schválila vláda.  

Vlastníci lesů nebo obce vlastnící lesy se letos budou moci domluvit na založení spolku, 
družstva nebo svazku obcí. Od příštího roku jim MZe poskytne na sdružování podporu ve výši 
až 93 milionů korun.  

„Novým programem jsme reagovali na žádosti vlastníků lesů, abychom podpořili jejich 
sdružování. Od příštího roku proto přispějeme nově založeným spolkům na jejich provozní 
činnost a zejména na společné uvádění dříví na trh. Sdružení vlastníci totiž budou mít při 
obchodování silnější postavení a zlepší tak svoji konkurenceschopnost,“ řekl ministr 
zemědělství Martin Šebestyán. 

Nový příspěvek reaguje na roztříštěnou vlastnickou strukturu lesů v ČR (z celkových 355 tisíc 
vlastníků lesů jich přes 260 tisíc má lesní majetek do jednoho hektaru), která vyžaduje posílení 
nejen odborné správy lesa, ale i dostupnost lesnických služeb (zejména v případě kůrovcové 
kalamity) a přístupu na trh se dřívím. Příspěvek bude poskytován na založení nových 
sdružených lesních majetků, ale (i v případě již existujících spolků, družstev a svazků obcí) na 
správu sdruženého lesního majetku a na společný prodej dříví. 

Nový program je součástí příspěvků poskytovaných na hospodaření v lesích podle lesního 
zákona a na vybrané myslivecké činnosti podle zákona o myslivosti. Letos takto MZe rozdělí 
mezi vlastníky lesů a myslivce celkem 2,2 miliardy korun.  

„Mezi priority ministerstva zemědělství v tuto chvíli patří co nejrychleji uhradit závazky 
vlastníkům lesů, které vyplývají ze žádostí podaných v předchozích letech. Ministerstvo od 
konce loňského roku a návazně hned v počátku tohoto roku začalo vyplácet požadované 
prostředky za druhé pololetí roku 2024 v celkové výši 1,4 miliardy korun. V březnu začne 
s výplatou žádostí za první pololetí roku 2025 v objemu 1,1 miliardy korun,“ uvedl ministr 
Martin Šebestyán. 

Na tyto žádosti budou využity prostředky z dražeb emisních povolenek a prostředky běžného 
rozpočtu ministerstva zemědělství. V letošním roce MZe plánuje ještě zahájit úhradu žádostí 
podaných ve druhém pololetí 2025.  

Příspěvky na hospodaření v lesích poskytuje MZe dlouhodobě. Dotaci získají majitelé za 
ekologické a k přírodě šetrné technologie při hospodaření v lese, například na svážení dříví 
koněm. MZe rovněž podporuje obnovu, zajištění a péči o mladé lesní porosty do 40 let věku. 
Majitelé lesů mohou také dostat peníze na prořezávky, vyhotovení lesních hospodářských 
plánů, ochranu lesa před hmyzími škůdci nebo zvýšení podílu melioračních a zpevňujících 
dřevin. Žádost o tyto příspěvky podává přibližně 12 000 subjektů ročně. 

Vojtěch Bílý, tiskový mluvčí Ministerstva zemědělství 


